
«Γ Ελληνική Δημοκρατία: Κεκτημένα και Προκλήσεις»
Έρευνα Ανίχνευσης Στάσεων & Αντιλήψεων 

Νοέμβριος  2024



η ταυτότητα της έρευνας

Ποσοτική Έρευνα με OnLine συμπλήρωση δομημένου 

ερωτηματολογίου (CAWI)

ProRata A.E. Εταιρεία Ερευνών Κοινής Γνώμης και Εφαρμογών 

Επικοινωνίας (Αριθμός Μητρώου ΕΣΡ: 56)

Εντολέας έρευνας: ΕΝΑ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΠΟΛΙΤΚΩΝ

Πληθυσμός Στόχος: Άτομα άνω των 17 ετών με πρόσβαση 

στο διαδίκτυο

Γεωγραφική κάλυψη: Σύνολο της επικράτειας

07 – 11 Νοεμβρίου 2024

Μέγεθος δείγματος: 800 άτομα

Στρωματοποιημένη δειγματοληψία βάσει φύλου 

και ηλικίας σύμφωνα με την απογραφή του 

2021 της ΕΛΣΤΑΤ

Μέγιστο τυπικό σφάλμα:

+/- 3.5% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%

ΕΝ ISO 27001:2013

No.  20201210004539

Σημείωση: Τα ποσοστά των κατανομών σε ορισμένες ερωτήσεις ενδέχεται να μην αθροίζουν στο 100% λόγω στρογγυλοποιήσεων
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Διαχείριση πανδημίας

Συμφωνία των Πρεσπών

Δημοψήφισμα 2015

Εφαρμογή μνημονίων 

Ολυμπιακοί Αγώνες 2004

Είσοδος της Ελλάδας στο ευρώ

Κρίση των Ιμίων

Ίδρυση του ΕΣΥ

Ένταξη της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση

Αναγνώριση της Εθνικής Αντίστασης, 

συμπεριλαμβανομένων του ΕΑΜ - ΕΛΑΣ

Νίκη του ΠΑΣΟΚ στις εκλογές του 1981

Εγκαθίδρυση δημοκρατίας με το Σύνταγμα του 1975 

Τουρκική εισβολή στην Κύπρο

Πτώση της Χούντας των Συνταγματαρχών

Κυρίως θετικά Ναι και έχω αρνητική άποψη Ούτε θετικά ούτε αρνητικά ΔΞ/ΔΑ

Για καθένα από τα ιστορικά ορόσημα θα θέλαμε να μας πείτε εάν, όταν τα αναλογίζεστε, αισθάνεστε κυρίως θετικά, κυρίως αρνητικά ή 
τίποτα από τα δύο.



Πτώση της Χούντας των Συνταγματαρχών ΣΥΝΟΛΟ
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Κυρίως θετικά 72% 73% 85% 84%

Κυρίως αρνητικά 11% 8% 9% 10%

Ούτε θετικά ούτε αρνητικά 16% 17% 6% 6%

ΔΞ / ΔΑ 1% 2% 0% 0%

Για καθένα από τα ιστορικά ορόσημα θα θέλαμε να μας πείτε εάν, όταν τα αναλογίζεστε, αισθάνεστε κυρίως θετικά, κυρίως αρνητικά ή 
τίποτα από τα δύο.

Νίκη του ΠΑΣΟΚ στις εκλογές του 1981 ΣΥΝΟΛΟ
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Κυρίως θετικά 47% 29% 76% 85%

Κυρίως αρνητικά 24% 40% 2% 1%

Ούτε θετικά ούτε αρνητικά 28% 30% 22% 14%

ΔΞ / ΔΑ 1% 1% 1% 0%



Αναγνώριση της Εθνικής Αντίστασης, 

συμπεριλαμβανομένων του ΕΑΜ - ΕΛΑΣ
ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Κυρίως θετικά 57% 39% 84% 80%

Κυρίως αρνητικά 17% 27% 3% 5%

Ούτε θετικά ούτε αρνητικά 24% 32% 12% 15%

ΔΞ / ΔΑ 2% 2% 1% 0%

Για καθένα από τα ιστορικά ορόσημα θα θέλαμε να μας πείτε εάν, όταν τα αναλογίζεστε, αισθάνεστε κυρίως θετικά, κυρίως αρνητικά ή 
τίποτα από τα δύο.

Ένταξη της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση
ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Κυρίως θετικά 65% 88% 54% 79%

Κυρίως αρνητικά 17% 6% 16% 6%

Ούτε θετικά ούτε αρνητικά 18% 5% 30% 15%

ΔΞ / ΔΑ 0% 0% 0% 0%



Είσοδος της Ελλάδας στο ευρώ ΣΥΝΟΛΟ
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Κυρίως θετικά 45% 69% 25% 64%

Κυρίως αρνητικά 33% 15% 38% 17%

Ούτε θετικά ούτε αρνητικά 22% 15% 35% 19%

ΔΞ / ΔΑ 0% 1% 2% 0%

Για καθένα από τα ιστορικά ορόσημα θα θέλαμε να μας πείτε εάν, όταν τα αναλογίζεστε, αισθάνεστε κυρίως θετικά, κυρίως αρνητικά ή 
τίποτα από τα δύο.

Ολυμπιακοί Αγώνες 2004 ΣΥΝΟΛΟ
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Κυρίως θετικά 53% 72% 37% 59%

Κυρίως αρνητικά 21% 10% 33% 10%

Ούτε θετικά ούτε αρνητικά 25% 18% 30% 29%

ΔΞ / ΔΑ 1% 0% 0% 1%



Δημοψήφισμα 2015 ΣΥΝΟΛΟ
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Κυρίως θετικά 15% 3% 58% 8%

Κυρίως αρνητικά 71% 92% 17% 83%

Ούτε θετικά ούτε αρνητικά 13% 4% 24% 9%

ΔΞ / ΔΑ 1% 1% 1% 0%

Για καθένα από τα ιστορικά ορόσημα θα θέλαμε να μας πείτε εάν, όταν τα αναλογίζεστε, αισθάνεστε κυρίως θετικά, κυρίως αρνητικά ή 
τίποτα από τα δύο.

Συμφωνία των Πρεσπών ΣΥΝΟΛΟ
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Κυρίως θετικά 26% 9% 76% 26%

Κυρίως αρνητικά 57% 75% 10% 42%

Ούτε θετικά ούτε αρνητικά 16% 15% 13% 31%

ΔΞ / ΔΑ 1% 1% 1% 1%



Διαχείριση πανδημίας ΣΥΝΟΛΟ
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Κυρίως θετικά 33% 67% 4% 33%

Κυρίως αρνητικά 46% 14% 80% 34%

Ούτε θετικά ούτε αρνητικά 21% 19% 15% 34%

ΔΞ / ΔΑ 0% 0% 1% 0%

Για καθένα από τα ιστορικά ορόσημα θα θέλαμε να μας πείτε εάν, όταν τα αναλογίζεστε, αισθάνεστε κυρίως θετικά, κυρίως αρνητικά ή 
τίποτα από τα δύο.
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ΔΞ / ΔΑ

Αγροτική πολιτική

Δημόσια οικονομικά

Φορολογία

Δικαιοσύνη

Ασφάλεια του πολίτη

Περιβάλλον

Παιδεία

Κοινωνική πολιτική

Εργασιακές σχέσεις 

Πολιτισμός

Οικονομική ανάπτυξη

Υγεία

Άμυνα

Εξωτερική πολιτική

Υποδομές

Ισότητα φύλων

Ατομικά δικαιώματα και ελευθερίες

Τουρισμός

50 χρόνια μετά την Αποκατάσταση της Δημοκρατίας, σε ποιους πέντε από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε ότι έχει συντελεστεί μεγαλύτερη 
πρόοδος;

Άθροισμα μεγαλύτερο του 100% λόγω 
δυνατότητας πολλαπλής επιλογής
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Καμία από τις παραπάνω

Κινητοποιήσεις μετά τη δολοφονία Καλτεζά (1985)

Φοιτητικές κινητοποιήσεις ενάντια στο νόμο Γιαννάκου (2006-2007)

Αντι-νατοϊκές διαδηλώσεις (1983)

Κινητοποιήσεις - απεργίες ΔΕΚΟ και δημοσίων υπαλλήλων (1987-1989)

Φοιτητικές κινητοποιήσεις ενάντια στο νόμο Αρσένη (1998-1999)

Κινητοποιήσεις ενάντια στην εξόρυξη χρυσού στις Σκουριές (2010-2011)

Κινητοποιήσεις ενάντια στον ασφαλιστικό νόμο Γιαννίτση (2001)

Διαδηλώσεις για την κλιματική αλλαγή «Fridays for future» (2019-2020)

Φοιτητικές κινητοποιήσεις ενάντια στο νόμο 815 (1979-1980)

Κινητοποιήσεις ενάντια στο κλείσιμο της ΕΡΤ (2013)

Φοιτητικές - μαθητικές κινητοποιήσεις ενάντια στο νόμο Κοντογιαννόπουλου/δολοφονία Τεμπονέρα (1990-1991)

Κινητοποιήσεις για την αναγραφή του θρησκεύματος στις ταυτότητες (2000)

Κινητοποιήσεις υπέρ ή κατά του «ναι» ή του «όχι» στο δημοψήφισμα (2015)

Γεγονότα Δεκεμβρίου μετά τη δολοφονία Γρηγορόπουλου (2008)

Διαδηλώσεις και κινητοποιήσεις γύρω από τη δίκη της Χρυσής Αυγής (2016-2020) 

Συλλαλητήρια για το Μακεδονικό (1992)

«Κίνημα των πλατειών» εναντίον των μνημονίων και της λιτότητας (2010-2012)

Κινητοποιήσεις ενάντια στο βομβαρδισμό της Γιουγκοσλαβίας - Αντιπολεμικές διαδηλώσεις (1999)

Συλλαλητήρια ενάντια στη Συμφωνία των Πρεσπών (2018-2019)

Διαδηλώσεις για το σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών (2023)

Ποιες πέντε από τις παρακάτω κοινωνικές κινητοποιήσεις, διαδηλώσεις και συλλαλητήρια θεωρείτε ότι είναι σημαντικές για την εξέλιξη της Γ’ 
Ελληνικής Δημοκρατίας μέχρι σήμερα;

Άθροισμα μεγαλύτερο του 100% λόγω 
δυνατότητας πολλαπλής επιλογής



Ποιες πέντε από τις παρακάτω κοινωνικές κινητοποιήσεις, διαδηλώσεις και συλλαλητήρια θεωρείτε ότι είναι σημαντικές για την εξέλιξη της Γ’ 
Ελληνικής Δημοκρατίας μέχρι σήμερα;

Σύνολο
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΥΤΟΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ

Αριστερά Κεντροαριστερά Κέντρο Κεντροδεξιά Δεξιά

Διαδηλώσεις για το σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών (2023) 40% 60% 55% 45% 21% 26%

Συλλαλητήρια ενάντια στη Συμφωνία των Πρεσπών (2018-2019) 31% 0% 13% 30% 33% 61%

Κινητοποιήσεις ενάντια στο βομβαρδισμό της Γιουγκοσλαβίας – Αντιπολεμικές διαδηλώσεις (1999) 30% 41% 33% 28% 23% 28%

«Κίνημα των πλατειών» εναντίον των μνημονίων και της λιτότητας (2010-2012) 28% 43% 42% 25% 23% 20%

Συλλαλητήρια για το Μακεδονικό (1992) 28% 2% 11% 27% 30% 57%

Διαδηλώσεις και κινητοποιήσεις γύρω από τη δίκη της Χρυσής Αυγής (2016-2020) 27% 59% 43% 25% 18% 9%

Γεγονότα Δεκεμβρίου μετά τη δολοφονία Γρηγορόπουλου (2008) 24% 62% 48% 21% 9% 6%

Κινητοποιήσεις υπέρ ή κατά του «ναι» ή του «όχι» στο δημοψήφισμα (2015) 21% 17% 28% 22% 21% 18%

Φοιτητικές - μαθητικές κινητοποιήσεις ενάντια στο νόμο Κοντογιαννόπουλου (1990-1991) 14% 30% 33% 12% 4% 4%

Κινητοποιήσεις για την αναγραφή του θρησκεύματος στις ταυτότητες (2000) 14% 4% 7% 10% 9% 30%

Κινητοποιήσεις ενάντια στο κλείσιμο της ΕΡΤ (2013) 12% 25% 19% 9% 10% 6%

Φοιτητικές κινητοποιήσεις ενάντια στο νόμο 815 (1979-1980) 11% 27% 18% 10% 6% 3%

Διαδηλώσεις για την κλιματική αλλαγή «Fridays for future» (2019-2020) 10% 6% 9% 10% 14% 9%

Κινητοποιήσεις ενάντια στον ασφαλιστικό νόμο Γιαννίτση (2001) 7% 11% 11% 6% 7% 6%

Κινητοποιήσεις ενάντια στην εξόρυξη χρυσού στις Σκουριές (2010-2011) 6% 17% 9% 6% 3% 3%

Αντι-νατοϊκές διαδηλώσεις (1983) 6% 15% 10% 5% 1% 4%

Φοιτητικές κινητοποιήσεις ενάντια στο νόμο Αρσένη (1998-1999) 6% 12% 8% 5% 3% 4%

Κινητοποιήσεις - απεργίες ΔΕΚΟ και δημοσίων υπαλλήλων (1987-1989) 5% 11% 6% 5% 4% 4%

Φοιτητικές κινητοποιήσεις ενάντια στο νόμο Γιαννάκου (2006-2007) 4% 8% 8% 2% 1% 1%

Κινητοποιήσεις μετά τη δολοφονία Καλτεζά (1985) 2% 11% 4% 2% 0% 0%

Καμία από τις παραπάνω 15% 0% 5% 17% 30% 14%

ΔΞ / ΔΑ 4% 2% 2% 5% 6% 5%



Ποιες πέντε από τις παρακάτω κοινωνικές κινητοποιήσεις, διαδηλώσεις και συλλαλητήρια θεωρείτε ότι είναι σημαντικές για την εξέλιξη της Γ’ 
Ελληνικής Δημοκρατίας μέχρι σήμερα;

Σύνολο
ΗΛΙΚΙΑ

17-34 35-54 55 +

Διαδηλώσεις για το σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών (2023) 40% 52% 38% 37%

Συλλαλητήρια ενάντια στη Συμφωνία των Πρεσπών (2018-2019) 31% 34% 30% 30%

Κινητοποιήσεις ενάντια στο βομβαρδισμό της Γιουγκοσλαβίας – Αντιπολεμικές διαδηλώσεις (1999) 30% 24% 28% 33%

«Κίνημα των πλατειών» εναντίον των μνημονίων και της λιτότητας (2010-2012) 28% 39% 27% 26%

Συλλαλητήρια για το Μακεδονικό (1992) 28% 27% 31% 25%

Διαδηλώσεις και κινητοποιήσεις γύρω από τη δίκη της Χρυσής Αυγής (2016-2020) 27% 38% 24% 26%

Γεγονότα Δεκεμβρίου μετά τη δολοφονία Γρηγορόπουλου (2008) 24% 43% 23% 19%

Κινητοποιήσεις υπέρ ή κατά του «ναι» ή του «όχι» στο δημοψήφισμα (2015) 21% 28% 17% 22%

Φοιτητικές - μαθητικές κινητοποιήσεις ενάντια στο νόμο Κοντογιαννόπουλου (1990-1991) 14% 14% 16% 13%

Κινητοποιήσεις για την αναγραφή του θρησκεύματος στις ταυτότητες (2000) 14% 16% 16% 11%

Κινητοποιήσεις ενάντια στο κλείσιμο της ΕΡΤ (2013) 12% 18% 7% 15%

Φοιτητικές κινητοποιήσεις ενάντια στο νόμο 815 (1979-1980) 11% 9% 9% 15%

Διαδηλώσεις για την κλιματική αλλαγή «Fridays for future» (2019-2020) 10% 5% 7% 15%

Κινητοποιήσεις ενάντια στον ασφαλιστικό νόμο Γιαννίτση (2001) 7% 2% 9% 7%

Κινητοποιήσεις ενάντια στην εξόρυξη χρυσού στις Σκουριές (2010-2011) 6% 3% 6% 8%

Αντι-νατοϊκές διαδηλώσεις (1983) 6% 5% 5% 7%

Φοιτητικές κινητοποιήσεις ενάντια στο νόμο Αρσένη (1998-1999) 6% 5% 7% 5%

Κινητοποιήσεις - απεργίες ΔΕΚΟ και δημοσίων υπαλλήλων (1987-1989) 5% 3% 7% 5%

Φοιτητικές κινητοποιήσεις ενάντια στο νόμο Γιαννάκου (2006-2007) 4% 9% 3% 2%

Κινητοποιήσεις μετά τη δολοφονία Καλτεζά (1985) 2% 3% 1% 3%

Καμία από τις παραπάνω 15% 5% 16% 17%

ΔΞ / ΔΑ 4% 5% 6% 3%
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Δεξιά

Κέντρο

Αριστερά

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΞ / ΔΑ

Πόσο συνέβαλε ο καθένας από τους παρακάτω πολιτικούς χώρους στην εδραίωση και εμβάθυνση της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας;



Κέντρο ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Πολύ/Αρκετά 68% 75% 75% 88%

Λίγο/Καθόλου 27% 21% 24% 7%

ΔΞ/ΔΑ 5% 4% 1% 5%

Πόσο συνέβαλε ο καθένας από τους παρακάτω πολιτικούς χώρους στην εδραίωση και εμβάθυνση της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας;

Αριστερά ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Πολύ/Αρκετά 46% 20% 86% 62%

Λίγο/Καθόλου 50% 74% 13% 34%

ΔΞ/ΔΑ 4% 5% 1% 5%

Δεξιά ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Πολύ/Αρκετά 49% 81% 18% 47%

Λίγο/Καθόλου 47% 16% 79% 49%

ΔΞ/ΔΑ 4% 3% 3% 5%
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Κυβερνήσεις Κυρ. Μητσοτάκη (2019-2024)

Κυβερνήσεις συνεργασίας Α. Τσίπρα (2015-2019)

Κυβέρνηση συνεργασίας Α. Σαμαρά (2012-2015)

Κυβέρνηση συνεργασίας Λ. Παπαδήμου (2011-2012)

Κυβέρνηση Γ. Παπανδρέου (2009-2011)

Κυβερνήσεις Κ. Καραμανλή (2004-2009)

Κυβερνήσεις Κ. Σημίτη (1996-2004)

Κυβέρνηση Α. Παπανδρέου (1993-1996)

Κυβέρνηση Κων. Μητσοτάκη (1990-1993)

Κυβέρνηση συνεργασίας Τ. Τζαννετάκη 1989

Κυβερνήσεις Α. Παπανδρέου (1981-1989)

Κυβερνήσεις Κ. Καραμανλή (1974-1980)

Θετικά/Σχετικά θετικά Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά ΔΞ / ΔΑ

Πώς αποτιμάτε το έργο των παρακάτω κυβερνήσεων της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας;



Κυβερνήσεις Κ. Καραμανλή 

(1974-1980)
ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 57% 47% 59% 70% 83% 47% 63%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 36% 41% 29% 28% 11% 47% 30%

ΔΞ/ΔΑ 7% 12% 11% 1% 5% 6% 7%

Κυβερνήσεις Α. Παπανδρέου 

(1981-1989) 
ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 63% 59% 60% 66% 46% 91% 90%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 35% 37% 37% 33% 51% 8% 7%

ΔΞ/ΔΑ 2% 4% 3% 1% 2% 1% 3%

Πώς αποτιμάτε το έργο των παρακάτω κυβερνήσεων της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας;



Κυβέρνηση συνεργασίας Τ. 

Τζαννετάκη 1989
ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 33% 16% 29% 41% 51% 28% 24%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 51% 48% 51% 53% 36% 61% 55%

ΔΞ/ΔΑ 16% 37% 20% 6% 12% 11% 21%

Κυβέρνηση Κων. Μητσοτάκη 

(1990-1993)
ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 35% 28% 40% 45% 78% 8% 22%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 61% 62% 57% 53% 18% 90% 73%

ΔΞ/ΔΑ 4% 10% 3% 2% 4% 3% 5%

Πώς αποτιμάτε το έργο των παρακάτω κυβερνήσεων της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας;



Κυβέρνηση Α. Παπανδρέου 

(1993-1996)
ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 42% 50% 39% 41% 31% 62% 76%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 54% 41% 57% 57% 66% 34% 21%

ΔΞ/ΔΑ 4% 9% 4% 2% 4% 4% 3%

Κυβερνήσεις Κ. Σημίτη 

(1996-2004)
ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 38% 41% 34% 41% 57% 23% 78%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 61% 55% 66% 58% 41% 76% 21%

ΔΞ/ΔΑ 1% 4% 1% 1% 2% 1% 1%

Πώς αποτιμάτε το έργο των παρακάτω κυβερνήσεων της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας;



Κυβερνήσεις Κ. Καραμανλή 

(2004-2009)
ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 28% 30% 37% 29% 36% 26% 20%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 71% 68% 62% 69% 63% 72% 78%

ΔΞ/ΔΑ 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2%

Κυβέρνηση Γ. Παπανδρέου 

(2009-2011)
ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 11% 11% 11% 11% 6% 13% 47%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 88% 88% 88% 88% 93% 86% 52%

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Πώς αποτιμάτε το έργο των παρακάτω κυβερνήσεων της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας;



Κυβέρνηση συνεργασίας Λ. 

Παπαδήμου (2011-2012)
ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 30% 25% 26% 36% 56% 5% 45%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 63% 66% 68% 59% 35% 90% 51%

ΔΞ/ΔΑ 7% 9% 6% 6% 9% 4% 3%

Κυβέρνηση συνεργασίας Α. 

Σαμαρά (2012-2015)
ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 24% 25% 27% 32% 54% 3% 27%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 74% 74% 71% 66% 45% 95% 69%

ΔΞ/ΔΑ 4% 1% 2% 2% 1% 3% 5%

Πώς αποτιμάτε το έργο των παρακάτω κυβερνήσεων της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας;



Κυβερνήσεις συνεργασίας Α. 

Τσίπρα (2015-2019)
ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 24% 29% 20% 25% 4% 83% 12%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 76% 70% 80% 74% 95% 17% 87%

ΔΞ/ΔΑ 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1%

Πώς αποτιμάτε το έργο των παρακάτω κυβερνήσεων της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας;

Κυβερνήσεις συνεργασίας Α. 

Τσίπρα (2015-2019)
ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Θετικά/Σχετικά θετικά 24% 32% 31% 21% 31% 11% 19% 23%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 76% 67% 69% 78% 69% 89% 81% 77%

ΔΞ/ΔΑ 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0%



Κυβερνήσεις Κυρ. Μητσοτάκη 

(2019-2024)
ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 32% 27% 43% 46% 85% 3% 36%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 67% 72% 56% 53% 14% 97% 64%

ΔΞ/ΔΑ 1% 2% 1% 1% 1% 1% 0%

Πώς αποτιμάτε το έργο των παρακάτω κυβερνήσεων της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας;

Κυβερνήσεις Κυρ. Μητσοτάκη 

(2019-2024)
ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Θετικά/Σχετικά θετικά 32% 41% 12% 45% 47% 46% 48% 30%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 67% 57% 86% 54% 53% 54% 52% 68%

ΔΞ/ΔΑ 1% 2% 2% 1% 0% 0% 0% 2%
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…εξέφρασε συνεπέστερα τις ιδέες της Αριστεράς;

…απέτυχε περισσότερο να εκπληρώσει τις υποσχέσεις 

της;

…αντιμετώπισε περισσότερες εξωτερικές πιέσεις;

…άσκησε πιο φιλολαϊκές πολιτικές;

…ήταν πιο ριζοσπαστική;

Κυβέρνηση Ανδρέα Παπανδρέου (1981-1985) Κυβέρνηση Αλέξη Τσίπρα (2015-2019) Καμία από τις δύο ΔΞ / ΔΑ

Ποια από τις δύο παρακάτω κυβερνήσεις θεωρείτε ότι….



…ήταν πιο ριζοσπαστική; ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Κυβέρνηση Ανδρέα Παπανδρέου (1981-1985) 61% 55% 61% 87%

Κυβέρνηση Αλέξη Τσίπρα (2015-2019) 10% 5% 32% 2%

Καμία από τις δύο 27% 39% 5% 7%

ΔΞ / ΔΑ 2% 1% 2% 3%

Ποια από τις δύο παρακάτω κυβερνήσεις θεωρείτε ότι….

…ήταν πιο ριζοσπαστική; ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Κυβέρνηση Ανδρέα Παπανδρέου (1981-1985) 61% 63% 62% 70% 62% 57% 59% 45%

Κυβέρνηση Αλέξη Τσίπρα (2015-2019) 10% 11% 17% 6% 13% 7% 7% 15%

Καμία από τις δύο 27% 24% 21% 22% 23% 35% 30% 40%

ΔΞ / ΔΑ 2% 1% 0% 2% 2% 1% 4% 0%



…άσκησε πιο φιλολαϊκές πολιτικές; ΣΥΝΟΛΟ

Κυβέρνηση Ανδρέα Παπανδρέου (1981-1985) 78% 78% 75% 92%

Κυβέρνηση Αλέξη Τσίπρα (2015-2019) 6% 2% 22% 2%

Καμία από τις δύο 15% 19% 3% 5%

ΔΞ / ΔΑ 1% 2% 1% 1%

Ποια από τις δύο παρακάτω κυβερνήσεις θεωρείτε ότι….

…άσκησε πιο φιλολαϊκές πολιτικές; ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Κυβέρνηση Ανδρέα Παπανδρέου (1981-1985) 78% 77% 64% 85% 79% 78% 89% 60%

Κυβέρνηση Αλέξη Τσίπρα (2015-2019) 6% 8% 12% 6% 8% 2% 4% 9%

Καμία από τις δύο 15% 14% 24% 8% 12% 18% 4% 32%

ΔΞ / ΔΑ 1% 1% 0% 1% 1% 2% 4% 0%



…αντιμετώπισε περισσότερες εξωτερικές 

πιέσεις;
ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Κυβέρνηση Ανδρέα Παπανδρέου (1981-1985) 31% 34% 16% 50%

Κυβέρνηση Αλέξη Τσίπρα (2015-2019) 49% 36% 80% 43%

Καμία από τις δύο 16% 26% 3% 2%

ΔΞ / ΔΑ 4% 3% 2% 5%

Ποια από τις δύο παρακάτω κυβερνήσεις θεωρείτε ότι….

…αντιμετώπισε περισσότερες εξωτερικές 

πιέσεις;
ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Κυβέρνηση Ανδρέα Παπανδρέου (1981-1985) 31% 37% 14% 27% 28% 36% 33% 26%

Κυβέρνηση Αλέξη Τσίπρα (2015-2019) 49% 47% 71% 57% 50% 42% 41% 38%

Καμία από τις δύο 16% 14% 7% 14% 18% 17% 15% 34%

ΔΞ / ΔΑ 4% 2% 7% 2% 4% 5% 11% 2%



…απέτυχε περισσότερο να εκπληρώσει τις 

υποσχέσεις της;
ΣΥΝΟΛΟ

Κυβέρνηση Ανδρέα Παπανδρέου (1981-1985) 5% 4% 7% 2%

Κυβέρνηση Αλέξη Τσίπρα (2015-2019) 84% 89% 69% 93%

Καμία από τις δύο 9% 5% 20% 3%

ΔΞ / ΔΑ 2% 2% 4% 1%

Ποια από τις δύο παρακάτω κυβερνήσεις θεωρείτε ότι….

…απέτυχε περισσότερο να εκπληρώσει τις 

υποσχέσεις της;
ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Κυβέρνηση Ανδρέα Παπανδρέου (1981-1985) 5% 5% 2% 3% 8% 4% 0% 6%

Κυβέρνηση Αλέξη Τσίπρα (2015-2019) 84% 86% 81% 90% 77% 89% 78% 79%

Καμία από τις δύο 9% 8% 14% 6% 11% 5% 22% 15%

ΔΞ / ΔΑ 2% 2% 2% 1% 4% 2% 0% 0%



…εξέφρασε συνεπέστερα τις ιδέες της 

Αριστεράς;
ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Κυβέρνηση Ανδρέα Παπανδρέου (1981-1985) 35% 29% 25% 66%

Κυβέρνηση Αλέξη Τσίπρα (2015-2019) 14% 6% 51% 6%

Καμία από τις δύο 47% 62% 18% 24%

ΔΞ / ΔΑ 4% 4% 5% 3%

Ποια από τις δύο παρακάτω κυβερνήσεις θεωρείτε ότι….

…εξέφρασε συνεπέστερα τις ιδέες της 

Αριστεράς;
ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Κυβέρνηση Ανδρέα Παπανδρέου (1981-1985) 35% 32% 31% 41% 29% 41% 22% 34%

Κυβέρνηση Αλέξη Τσίπρα (2015-2019) 14% 20% 12% 9% 21% 7% 19% 11%

Καμία από τις δύο 47% 46% 45% 49% 45% 48% 41% 51%

ΔΞ / ΔΑ 4% 2% 12% 2% 5% 3% 19% 4%
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Κυριάκος Μητσοτάκης

Αλέξης Τσίπρας

Αντώνης Σαμαράς

Γιώργος Παπανδρέου

Κώστας Καραμανλής

Κώστας Σημίτης

Κωνσταντίνος Μητσοτάκης

Ανδρέας Παπανδρέου

Κωνσταντίνος Καραμανλής

Θετικά/Σχετικά θετικά Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά ΔΞ / ΔΑ

Πώς κρίνετε την πολιτική πορεία των παρακάτω πολιτικών προσώπων; 



Κωνσταντίνος Καραμανλής ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Θετικά/Σχετικά θετικά 59% 89% 43% 70%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 38% 10% 54% 28%

ΔΞ/ΔΑ 3% 1% 3% 2%

Πώς κρίνετε την πολιτική πορεία των παρακάτω πολιτικών προσώπων; 

Ανδρέας Παπανδρέου ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Θετικά/Σχετικά θετικά 64% 51% 87% 90%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 35% 48% 11% 10%

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 2% 0%

Κωνσταντίνος Μητσοτάκης ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Θετικά/Σχετικά θετικά 40% 83% 10% 28%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 58% 16% 89% 70%

ΔΞ/ΔΑ 2% 1% 2% 2%

Κώστας Σημίτης ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Θετικά/Σχετικά θετικά 37% 56% 16% 77%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 62% 42% 83% 22%

ΔΞ/ΔΑ 1% 2% 1% 1%



Κώστας Καραμανλής ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Θετικά/Σχετικά θετικά 30% 39% 27% 19%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 69% 61% 73% 80%

ΔΞ/ΔΑ 1% 0% 0% 1%

Πώς κρίνετε την πολιτική πορεία των παρακάτω πολιτικών προσώπων; 

Γιώργος Παπανδρέου ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Θετικά/Σχετικά θετικά 12% 6% 17% 49%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 87% 93% 80% 51%

ΔΞ/ΔΑ 1% 0% 3% 0%

Αντώνης Σαμαράς ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Θετικά/Σχετικά θετικά 17% 41% 3% 9%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 82% 59% 95% 90%

ΔΞ/ΔΑ 1% 0% 2% 1%

Αλέξης Τσίπρας ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Θετικά/Σχετικά θετικά 22% 3% 83% 14%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 77% 97% 16% 86%

ΔΞ/ΔΑ 1% 0% 1% 0%



Κυριάκος Μητσοτάκης ΣΥΝΟΛΟ

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

Θετικά/Σχετικά θετικά 33% 86% 2% 37%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 66% 14% 97% 63%

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 2% 0%

Πώς κρίνετε την πολιτική πορεία των παρακάτω πολιτικών προσώπων; 
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ΔΞ / ΔΑ

Οικολογία

Φεμινισμός

Χριστιανισμός

Πατριωτισμός

Κοσμοπολιτισμός

Ελληνισμός

Σοσιαλισμός

Κομμουνισμός

Λαϊκισμός

Δύση

Φιλελευθερισμός

Ευρώπη

Ποιες τρεις από τις παρακάτω έννοιες εκφράζουν κατά τη γνώμη σας περισσότερο το πνεύμα της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας;

Άθροισμα μεγαλύτερο του 100% λόγω 
δυνατότητας πολλαπλής επιλογής
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24

24
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43
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ΔΞ / ΔΑ

Ιδιωτικότητα

Ευτυχία

Συμπερίληψη

Αλληλεγγύη

Ισότητα

Ελληνικότητα

Πολιτική εμπιστοσύνη

Ελευθερία

Ανθρώπινα δικαιώματα

Ελληνισμός

Πατρίδα

Περιβαλλοντική βιωσιμότητα

Διαφάνεια

Κοινωνική δικαιοσύνη

Κράτος δικαίου

Ποιες τρεις έννοιες από τις παρακάτω πιστεύετε πως θα είναι πιο σημαντικές για το μέλλον της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας;

Άθροισμα μεγαλύτερο του 100% λόγω 
δυνατότητας πολλαπλής επιλογής



Ποιες τρεις έννοιες από τις παρακάτω πιστεύετε πως θα είναι πιο σημαντικές για το μέλλον της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας;

Σύνολο
ΗΛΙΚΙΑ

17-34 35-54 55 +

Κράτος δικαίου 52% 47% 50% 55%

Κοινωνική δικαιοσύνη 42% 37% 37% 49%

Διαφάνεια 26% 24% 26% 27%

Περιβαλλοντική βιωσιμότητα 24% 20% 21% 27%

Πατρίδα 24% 23% 28% 20%

Ελληνισμός 23% 23% 26% 21%

Ελευθερία 19% 18% 22% 18%

Ανθρώπινα δικαιώματα 19% 18% 20% 19%

Πολιτική εμπιστοσύνη 17% 15% 15% 19%

Ελληνικότητα 11% 12% 13% 9%

Ισότητα 8% 17% 7% 7%

Αλληλεγγύη 6% 11% 5% 6%

Συμπερίληψη 6% 9% 7% 4%

Ευτυχία 5% 10% 6% 3%

Ιδιωτικότητα 1% 2% 2% 1%

ΔΞ / ΔΑ 3% 4% 4% 3%
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Συνασπισμός / ΣΥΡΙΖΑ

ΚΚΕ

ΠΑΣΟΚ

Νέα Δημοκρατία

Θετικά/Σχετικά θετικά Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά ΔΞ / ΔΑ

Ανεξάρτητα από τις κατά καιρούς εκλογικές σας προτιμήσεις, πώς αποτιμάτε συνολικά τη συνεισφορά των παρακάτω 
κομμάτων στην Γ’ Ελληνική Δημοκρατία, δηλαδή από τη μεταπολίτευση και μετά;



Ανεξάρτητα από τις κατά καιρούς εκλογικές σας προτιμήσεις, πώς αποτιμάτε συνολικά τη συνεισφορά των παρακάτω 
κομμάτων στην Γ’ Ελληνική Δημοκρατία, δηλαδή από τη μεταπολίτευση και μετά;

Νέα Δημοκρατία ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 45% 29% 49% 58% 90% 16% 38%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 55% 71% 51% 42% 10% 84% 62%

ΔΞ/ΔΑ 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

ΠΑΣΟΚ ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 57% 53% 55% 61% 55% 72% 93%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 42% 46% 44% 39% 44% 28% 6%

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1%



Ανεξάρτητα από τις κατά καιρούς εκλογικές σας προτιμήσεις, πώς αποτιμάτε συνολικά τη συνεισφορά των παρακάτω 
κομμάτων στην Γ’ Ελληνική Δημοκρατία, δηλαδή από τη μεταπολίτευση και μετά;

ΚΚΕ ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 20% 26% 18% 19% 8% 30% 22%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 76% 70% 77% 78% 87% 69% 74%

ΔΞ/ΔΑ 4% 4% 5% 3% 5% 1% 3%

Συνασπισμός / ΣΥΡΙΖΑ ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΨΗΦΟΣ

17-34 35-54 55 +

Θετικά/Σχετικά θετικά 25% 30% 21% 27% 4% 84% 23%

Αρνητικά/Σχετικά αρνητικά 75% 70% 79% 73% 96% 15% 77%

ΔΞ/ΔΑ 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%
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Νέα Δημοκρατία ΠΑΣΟΚ ΚΚΕ Συνασπισμός / 

ΣΥΡΙΖΑ

ΛΑΟΣ Χρυσή Αυγή Ποτάμι Πολιτική Άνοιξη Ανεξάρτητοι 

Έλληνες

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

Σε μια κλίμακα από το 0 έως το 10, που το 0 σημαίνει «Αριστερά» και το 10 σημαίνει «Δεξιά», που θα τοποθετούσατε το κάθε ένα από τα 
παρακάτω κόμματα της μεταπολίτευσης;



1

36

34

23

6

ΔΞ / ΔΑ

Καθόλου

Λίγο

Αρκετά

Πολύ

29

70

Πόσο ικανοποιημένοι/ες είστε από τον τρόπο με τον οποίο λειτουργεί η δημοκρατία στην Ελλάδα σήμερα;



ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

17-34 35-54 55 +
Φτάνουν για να ζω καλά 

και να αποταμιεύω χρήματα

Φτάνουν για να ζω καλά

 αλλά όχι και να αποταμιεύω χρήματα

Φτάνουν για να καλύπτω τα

 αναγκαία αλλά όχι να ζω καλά

Δεν φτάνουν ούτε για να

 καλύπτω τα αναγκαία

Πολύ/Αρκετά 29% 20% 29% 41% 55% 41% 18% 13%

Λίγο/Καθόλου 70% 80% 70% 59% 44% 59% 81% 87%

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0%

ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Πολύ/Αρκετά 29% 33% 7% 31% 40% 36% 37% 28%

Λίγο/Καθόλου 70% 64% 93% 69% 60% 64% 63% 72%

ΔΞ/ΔΑ 1% 3% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

Πόσο ικανοποιημένοι/ες είστε από τον τρόπο με τον οποίο λειτουργεί η δημοκρατία στην Ελλάδα σήμερα;



Θεωρείτε ότι η δημοκρατία στην Ελλάδα λειτουργούσε καλύτερα σε παλαιότερες περιόδους από ό,τι στη σημερινή εποχή;

47

47

6

Ναι λειτουργούσε καλύτερα σε παλαιότερες περιόδους

Όχι δεν λειτουργούσε καλύτερα  σε παλαιότερες περιόδους

ΔΞ / ΔΑ



ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

17-34 35-54 55 +
Φτάνουν για να ζω καλά 

και να αποταμιεύω χρήματα

Φτάνουν για να ζω καλά

 αλλά όχι και να αποταμιεύω χρήματα

Φτάνουν για να καλύπτω τα

 αναγκαία αλλά όχι να ζω καλά

Δεν φτάνουν ούτε για να

 καλύπτω τα αναγκαία

Ναι λειτουργούσε καλύτερα σε

 παλαιότερες περιόδους 47% 60% 50% 39% 30% 45% 51% 68%

Όχι δεν λειτουργούσε καλύτερα  σε

 παλαιότερες περιόδους 47% 37% 41% 56% 64% 51% 41% 28%

ΔΞ / ΔΑ 6% 3% 9% 5% 5% 4% 9% 4%

ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Ναι λειτουργούσε καλύτερα σε

 παλαιότερες περιόδους 47% 51% 71% 44% 36% 43% 48% 55%

Όχι δεν λειτουργούσε καλύτερα  σε

 παλαιότερες περιόδους 47% 39% 19% 51% 59% 50% 41% 45%

ΔΞ / ΔΑ 6% 10% 10% 5% 5% 7% 11% 0%

Θεωρείτε ότι η δημοκρατία στην Ελλάδα λειτουργούσε καλύτερα σε παλαιότερες περιόδους από ό,τι στη σημερινή εποχή;
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Κανονικότητα

Αυτοδύναμη Ελλάδα

Λαϊκή εξουσία

Δημοκρατική παράταξη

Αντιλαϊκισμός

Αντιμνημόνιο

Δίκαιη και βιώσιμη ανάπτυξη

Πράσινη ανάπτυξη

Κοινωνικός φιλελευθερισμός

Ριζοσπαστικός φιλελευθερισμός

Κεντροδεξιά

Κεντροαριστερά

Εκσυγχρονισμός 

Μη προνομιούχοι

Κοντά / Σχετικά κοντά Ούτε κοντά ούτε μακριά Μακριά / Σχετικά μακριά ΔΞ / ΔΑ

Πόσο κοντά ή μακριά νιώθετε με τις παρακάτω πολιτικές κατηγορίες που έχουν χρησιμοποιήσει κατά καιρούς τα ελληνικά πολιτικά 
κόμματα;
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Στα θρησκευόμενα στρώματα;

Στα μορφωμένα στρώματα;

Στους μικρούς επιχειρηματίες;

Στα αγροτικά στρώματα;

Στους δημοσίους υπαλλήλους;

Στην αστική τάξη;

Στην εργατική τάξη;

Στη «μεσαία τάξη»;

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς Τα κόμματα της Αριστεράς ΔΞ / ΔΑ

Ποια πολιτική παράταξη στην περίοδο της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας βρέθηκε πιο κοντά…



Στη «μεσαία τάξη»; ΣΥΝΟΛΟ
ΗΛΙΚΙΑ

17-34 35-54 55 +

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 5% 2% 7% 4%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 40% 30% 39% 44%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 40% 45% 38% 40%

Τα κόμματα της Αριστεράς 7% 13% 5% 7%

ΔΞ / ΔΑ 8% 10% 11% 5%

Στη «μεσαία τάξη»; ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 5% 6% 5% 5% 2% 5% 4% 9%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 40% 40% 24% 40% 42% 46% 44% 30%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 40% 40% 45% 43% 45% 31% 33% 38%

Τα κόμματα της Αριστεράς 7% 8% 14% 7% 7% 7% 7% 4%

ΔΞ / ΔΑ 8% 6% 12% 6% 4% 11% 11% 19%

Ποια πολιτική παράταξη στην περίοδο της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας βρέθηκε πιο κοντά…



Στην εργατική τάξη; ΣΥΝΟΛΟ
ΗΛΙΚΙΑ

17-34 35-54 55 +

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 4% 3% 7% 2%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 17% 9% 16% 21%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 35% 31% 36% 35%

Τα κόμματα της Αριστεράς 35% 46% 31% 35%

ΔΞ / ΔΑ 9% 11% 11% 7%

Στην εργατική τάξη; ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 4% 5% 2% 6% 1% 5% 0% 6%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 17% 20% 10% 10% 20% 21% 7% 19%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 35% 31% 40% 33% 41% 36% 33% 26%

Τα κόμματα της Αριστεράς 35% 39% 33% 42% 31% 27% 44% 32%

ΔΞ / ΔΑ 9% 6% 14% 8% 6% 11% 15% 17%

Ποια πολιτική παράταξη στην περίοδο της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας βρέθηκε πιο κοντά…



Στην αστική τάξη; ΣΥΝΟΛΟ
ΗΛΙΚΙΑ

17-34 35-54 55 +

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 11% 3% 9% 16%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 69% 73% 66% 69%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 11% 13% 12% 9%

Τα κόμματα της Αριστεράς 1% 3% 1% 1%

ΔΞ / ΔΑ 8% 8% 11% 5%

Στην αστική τάξη; ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 11% 15% 7% 9% 15% 6% 7% 15%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 69% 69% 55% 69% 71% 78% 63% 57%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 11% 11% 24% 15% 10% 6% 7% 9%

Τα κόμματα της Αριστεράς 1% 1% 2% 1% 1% 4% 2%

ΔΞ / ΔΑ 8% 5% 14% 6% 3% 9% 19% 17%

Ποια πολιτική παράταξη στην περίοδο της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας βρέθηκε πιο κοντά…



Στους δημοσίους 

υπαλλήλους;
ΣΥΝΟΛΟ

ΗΛΙΚΙΑ

17-34 35-54 55 +

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 2% 1% 3% 2%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 27% 23% 27% 29%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 52% 56% 49% 52%

Τα κόμματα της Αριστεράς 9% 11% 7% 10%

ΔΞ / ΔΑ 10% 9% 13% 8%

Στους δημοσίους 

υπαλλήλους;
ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 2% 3% 0% 2% 2% 1% 0% 9%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 27% 22% 36% 20% 31% 31% 33% 36%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 52% 53% 36% 63% 53% 48% 44% 34%

Τα κόμματα της Αριστεράς 9% 11% 7% 7% 7% 10% 7% 6%

ΔΞ / ΔΑ 10% 11% 21% 7% 6% 11% 15% 15%

Ποια πολιτική παράταξη στην περίοδο της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας βρέθηκε πιο κοντά…



Στα αγροτικά στρώματα; ΣΥΝΟΛΟ
ΗΛΙΚΙΑ

17-34 35-54 55 +

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 4% 5% 5% 2%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 24% 23% 22% 26%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 47% 41% 48% 48%

Τα κόμματα της Αριστεράς 15% 19% 12% 15%

ΔΞ / ΔΑ 10% 12% 12% 8%

Στα αγροτικά στρώματα; ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 4% 4% 5% 6% 2% 3% 0% 6%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 24% 23% 19% 20% 26% 30% 26% 21%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 47% 50% 40% 51% 51% 46% 41% 38%

Τα κόμματα της Αριστεράς 15% 13% 21% 16% 14% 10% 11% 17%

ΔΞ / ΔΑ 10% 11% 14% 7% 6% 11% 22% 17%

Ποια πολιτική παράταξη στην περίοδο της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας βρέθηκε πιο κοντά…



Στους μικρούς επιχειρηματίες; ΣΥΝΟΛΟ
ΗΛΙΚΙΑ

17-34 35-54 55 +

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 5% 5% 6% 3%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 39% 35% 39% 41%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 35% 37% 33% 37%

Τα κόμματα της Αριστεράς 8% 10% 5% 9%

ΔΞ / ΔΑ 13% 13% 17% 10%

Στους μικρούς 

επιχειρηματίες;
ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 5% 5% 7% 4% 3% 4% 4% 9%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 39% 38% 31% 45% 32% 46% 41% 28%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 35% 34% 40% 32% 47% 30% 30% 34%

Τα κόμματα της Αριστεράς 8% 9% 10% 7% 8% 6% 0% 6%

ΔΞ / ΔΑ 13% 13% 12% 11% 10% 14% 26% 23%

Ποια πολιτική παράταξη στην περίοδο της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας βρέθηκε πιο κοντά…



Στα μορφωμένα στρώματα; ΣΥΝΟΛΟ
ΗΛΙΚΙΑ

17-34 35-54 55 +

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 3% 1% 4% 3%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 52% 43% 54% 53%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 24% 30% 20% 25%

Τα κόμματα της Αριστεράς 9% 13% 6% 9%

ΔΞ / ΔΑ 12% 13% 16% 9%

Στα μορφωμένα 

στρώματα;
ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 3% 3% 5% 3% 5% 1% 0% 9%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 52% 48% 45% 56% 48% 58% 67% 43%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 24% 24% 17% 26% 29% 18% 15% 26%

Τα κόμματα της Αριστεράς 9% 14% 17% 7% 8% 7% 4% 2%

ΔΞ / ΔΑ 12% 11% 17% 8% 9% 16% 15% 21%

Ποια πολιτική παράταξη στην περίοδο της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας βρέθηκε πιο κοντά…



Στα θρησκευόμενα στρώματα; ΣΥΝΟΛΟ
ΗΛΙΚΙΑ

17-34 35-54 55 +

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 54% 52% 53% 55%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 34% 37% 31% 36%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 3% 1% 5% 2%

Τα κόμματα της Αριστεράς 0% 2% 0% 0%

ΔΞ / ΔΑ 9% 8% 11% 7%

Στα θρησκευόμενα 

στρώματα;
ΣΥΝΟΛΟ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Μισθωτός 

δημοσίου τομέα

Μισθ. Ιδιωτικού 

χειρώνακτική εργασία

Μισθ. Ιδιωτικού

 μη χειρωνακτική εργασία
Συνταξιούχοι

Ελευθ. επαγγελματίες –

 Αυτοαπ/μενοι

Οικιακά 

απασχολούμενοι
Άνεργος

Τα κόμματα της Άκρας Δεξιάς 54% 53% 48% 59% 56% 55% 56% 40%

Τα κόμματα της Κεντροδεξιάς 34% 34% 33% 31% 36% 33% 33% 34%

Τα κόμματα της Κεντροαριστεράς 3% 5% 5% 4% 1% 1% 0% 6%

Τα κόμματα της Αριστεράς 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 2%

ΔΞ / ΔΑ 9% 7% 14% 6% 7% 10% 11% 17%

Ποια πολιτική παράταξη στην περίοδο της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας βρέθηκε πιο κοντά…
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ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

Σε μια κλίμακα από το 0 έως το 10, που το 0 σημαίνει «δεν εμπιστεύομαι» και το 10 «εμπιστεύομαι πολύ», πόσο θα λέγατε ότι εμπιστεύεστε 
τους παρακάτω θεσμούς;



ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

Σε μια κλίμακα από το 0 έως το 10, που το 0 σημαίνει «δεν εμπιστεύομαι» και το 10 «εμπιστεύομαι πολύ», πόσο θα λέγατε ότι εμπιστεύεστε 
τους παρακάτω θεσμούς;

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Εκκλησία Αστυνομία Στρατός Κυβέρνηση Ανεξάρτητες Αρχές Επιτελικό κράτος ΕΣΥ        Πανεπιστήμιο

Φτάνουν για νa αποταμιεύω χρήματα 3.53 5.43 6.93 5.14 5.22 4.72 6.17 6.22

Φτάνουν αλλά δεν αποταμιεύω χρήματα 3.39 4.60 6.44 4.02 4.73 3.60 5.57 5.80

Φτάνουν για να καλύπτω τα αναγκαία 2.90 3.90 5.63 2.47 3.33 2.05 4.84 5.59

Δεν φτάνουν ούτε για να καλύπτω τα αναγκαία 3.48 3.72 5.67 1.63 2.30 1.67 4.13 5.37

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

Κόμματα    Συνδικάτα ΜΚΟ      Επιχειρήσεις  
Μέσα

 Ενημέρωσης

Δεξαμενές 

σκέψης
Δικαιοσύνη

Ευρωπαϊκή 

Ένωση

Φτάνουν για νa αποταμιεύω χρήματα 3.26 1.98 2.01 5.12 3.08 4.29 4.81 5.88

Φτάνουν αλλά δεν αποταμιεύω χρήματα 2.96 2.27 2.01 4.69 2.48 3.94 4.12 4.77

Φτάνουν για να καλύπτω τα αναγκαία 1.94 2.20 1.66 3.52 1.34 3.48 2.72 3.06

Δεν φτάνουν ούτε για να καλύπτω τα αναγκαία 1.52 1.74 1.18 3.21 1.08 2.89 2.29 2.30
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